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(pfedchozi DU) Necht S je spoéetny neprazdny systém (mnoZina) neprazdnych koneénych
mnozin. Rekneme, Ze mé prosty selektor, pokud existuje prosts funkce f: S — |JS takova,
ze f(S) € S pro kazdé S € S. Dokazte, 7ze S mé prosty selektor, pravé kdyz m4 kazda jeho
neprazdnd konetna podmnozina prosty selektor.

. Dokazte pifmo (transformaci tabel) vétu o dedukei, tj. pro kazdou teorii T, formule ¢, 1),

THe—=1Y prave kdyz T, 1.

Necht ¢ je vyrok =(pV q) — (=p A —q).

(a) Pieved'te ~¢p do CNF a mnozinové reprezentace.

(b) Naleznéte rezoluéni zamitnuti —p, tj. dukaz ¢.

. Naleznéte rezoluéni uzivery R(S) pro nésledujici formule S.

(@) {p a}, {-p,~a}, {-p q}}
) {{p,a}.{p.~¢}, {-p,~a}}
(C) {{pv -q, T}a {qa 7‘}, {_‘pa T}a {% _'T}a {_‘q}}

Naleznéte rezolu¢ni zamitnuti nasledujicich vyroku.

(@) (pe(@=r)A(pe Ao )

(b) ~(((p = @) = —q) = —q)
Dokazte rezoluci, ze v teorii T = {—p — —q,~q¢ — —r, (r — p) — s} plati s, tj. T = s.
Dokazte, ze je-li S = {Cy,Cy} splnitelnd a C je rezolventa Cy a Cs, je i C splnitelnd.
Sestrojte strom dosazend pro formuli S = {{p,r}, {q, -}, {—q}, {-p,t}, {—s}, {s, ~t}}.

(DU) Predpokladejme, ze méame k dispozici MgO, Hy, O, C a lze provést nasledujici reakce.

(1) MgO + Hy — Mg+ H,0
(2) C + 02 — COQ
(3) COy + Hb,O — HyCOj3

(a) Reprezentujte nase moznosti vyrokem a preved'te ho do mnoZinové reprezentace.
(b) Pomoci Ll-rezoluce dokazte, ze muzeme ziskat HoCOs.
V Hilbertové kalkulu dokazte pro libovolné formule ¢, ¥, x néasledujici vztahy.

(@) Fme—p

(b) Tt o= xproT ={p =1, ¥—x}

(€ Thuy —=xproT ={p, ¥ = (¢ —=x)}

Pozn: prvni test se bude psat 13.11.



